

**Előfizetési ár:**

Helyben, házhoz hordva:

Negyedévre . . . 2 korona.

Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:

Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.

Félévre . . . . 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP**Megjelen minden nap  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budnagy-útca 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

### Hitel.

Széchenyi irt könyvet a hitelről, a forgalomnak gazdasági vonatkozásában. E szerény sorok célja ellenben: föltüntetni a politikai hitel nagy jelentőségét, Andrassy Gyula gróf tegnap mondott beszédének tanulságaképpen.

A régi rendszer maradványaképpen elterjedt az a közmondás, hogy a politika uri huncutság. E népies szólam tartalmával rokon az a társadalmi fölfogás, amely azt tartja, hogy különbség tehető a politikai és a polgári becsület között.

Ez hamis, hazug és erkölcstelen fölfogás. Megengedem, hogy felsőbbes erkölcsi cél érdekében lehet vétéséget elkövetni az általános és közönséges polgári erkölcs ellen. De akkor is kétségtelenné és nyilvánvalónak kell lennie a felsőbbrendű erkölcsnek, amely a közönséges erkölcstől való eltérést megenged, vagy megkövetel. De közönségesen hazudni és becsapni a világot, csak azért, mert ez a politikában állítólag nem esik súlyos beszámítás alá: az ilyen fölfogás és az ilyen politikai morál bizony kompromittálja az egyént az ő polgári és társadalmi hitelében is.

Láttuk tegnap a képviselőházban, micsoda hatalmas erő lakik az érintetlen politikai hitelben. Láttuk, mily varázsszal hat az olyan férfunak a szava, akiről tudják azt, hogyha bárhol és bármikor és bármilyen vonatkozásban mond valamit: az abszolút igazság az, amit hangoztat.

Andrassy szavában kételkedni nem lehet s nincs is senki, aki kételkedjék az ő politikájának föltétlen becsületeségében. Szigorúan s mondhatni: ridegen kiméri mondanivalóját. Sem többet, sem kevesebbet nem mond annál, amit tud, amit kétségtelen tényekkel bizonyíthat s ami föltétlenül igaz. Még a formákban is rendkívül rigorózus. Tömören fejtegeti gondolatait és érveit s bármint kínálkozik, egyet sem használ ki a hatás kedvéért. Frázis nincs az ő beszédében; keresetlenül, minden szónoki pozitura nélkül terjeszti elő mondanivalóját.

Ha ilyen ember beszél: akkor mindenképpen érzik magukon az igazság szárnyalását. És ha ilyen ember kilátásba helyez akciót és tetteket, akkor kétségtelen bizonyosság az, hogy a tettek el fognak következni. Sőt ha nem is szól és nem is tesz hangzatos kijelentéseket, azért bizonyosak lehetünk arról, hogy a tettek nem maradnak el. Zajtalan tett, amely csak hatásában jelentkezik: ez az igazi kor-

mányzati működés. És számtalan olyan kérdés van (ilyen a nemzetiség is), a melyről minél kevesebbet kell beszélni, de amelyben minél többet kell hathatósan cselekedni.

A régi időben sokszor történt, hogy egy egy kormányfőráj zajos tetszést aratott az országgyűlésen a nemzetiségi kérdésről mondott terjedelmes beszédével. Tisza Kálmán például minden esztendőben egyszer szörnyen megfenyegette a nemzetiségi izgatókat, a magyar állam hatalmának szétmorzsoló súlyával. A beszéd elhangzott s szép tapsokat jövedelmezett. De a szavakat tett sohasem követte, ellenkezőleg, a kormányzat föltötte kedvezett a nemzetiségiéknél, mert ezek szállították a legbiztosabb és legmegbízhatóbb kormánypárti mamelukokat. Ez volt a korszak, amelyben a nemzetiségek hallgatag megerősödtek élannyira, hogy izgatóik ma már példátlan vakmerőséggel, nyíltan mernek szembeállni a magyar állammal, a melynek hatalmát emlegetni annyiszor hallották, de amelynek súlyát sohasem érezhettek.

Ha Andrassy szól s ha ő fenyegeti meg a lelketlen nemzetiségi izgatókat az államhatalom megtorló erejével: akkor ez komoly dolog s a hetyke urak már a torkukon érezhetik a magyar állam szorítását. Andrassy hiteles ember és hiteles politikus: ez ad — egyéni nagy adományain és fényes származásán kívül — hatalmas erkölcsi tekintélyt a szavának és közéleti egész működésének.

### Közgyűlés.

Kecskemét, 1906. nov. 30.

Az emberi gyülekezetek lélektana is ugyanaz, mint az emberé: a hangulatól s a véletlentől függ sok minden. Ha például Kovács István bizottsági tag ur egy kis nátha miatt kénytelen lett volna otthon maradni, vagy elrekedt volna, a vagy valami vidéki foglalásra kellett volna kiszállania, a mai közgyűlési tárgyalás is bizonyosan egész más mederben, simán folydogált volna. A esöndes vízbe pedig csak egy kis kavicsot kell dobni, hogy az egész víz színe megmozduljon. Kovács István bizottsági tag ur pedig minden zsebét tele szokta rakni kavicsokkal, mikor a közgyűlésre indul, a gyűlés végeztével aztán megkönnyebülten, üres zsebbel távozik.

Mindezeket nem megrovásképpen mondjuk, isten ments. (Mert a kavicsok közül a mi fejünk búbjára is jutni találna egynehány.) Nem baj az, ha a

esöndes vizeket zavarjuk is néha néha — módjával.

Tartsunk azonban sorrendet.

A tárgyalások idejének jó részét most is az interpellációk töltötték ki.

### Vasutügyek.

Dr. Kiss Albert az osztálymérnökség áthelyezésének ügyében tudakozódott a városi tanácsnál. Az áthelyezett osztálymérnökség helyett azonban, mint mi is megirtuk, másikat kapott a város. Itt tehát nincs baj.

Baj azonban az, amit interpelláló ezek után felemlített, hogy a lajosmizsei vonalon négy járatot be akarnak szüntetni s azonkívül a tisztaughi vonalon beosztott járatok sem elegendők, sem pedig a közönség igényeinél nem felelnek meg.

Az már csak ugyan úgy áll, hogy a vicinálisok, amelyek épen a helyi érdekek kielégítését céloznak, minden mást kielégíthetnek, csak éppen a helyi igényeknek nem felelnek meg s éppen a helyi követelményeket nem veszik figyelembe. Ugy járnak, ahogy az igazgatóságnak tetszik, ahol több járatra volna szükség, ott kevesebb van, ahol korábban kellene a vonatnak indulni, ott később indul s így tovább.

A polgármester különben azt ajánlotta, hogy mivel az államot szerződés nem köti, ez ügyben legjobb lesz konkrét indítványt beadni, hogy valamit tehessünk.

### Megalázás, korrupció, panama.

Kovács István ügyvéd ur, bizottsági tag ezután egy háromfelű interpellációt szögeztet a tanács mellé.

1. Megrovásra és elítésre méltónak tartja a „Függetlenség” egyik cikkének azt az állítását, hogy mi rosszul fizetjük tisztviselőinket. Mikor mi ugyanis rengeteg pénzt költünk tisztviselőinkre. — mondotta — az ilyen állításokkal nem szabad gyalázni a törvényhatóságot.

2. Kérdezte azonkívül a tanácstól, hogy a Rónai-féle szabálytalan pénzkezelés és korrupció ügyében mit tett, illetőleg mit szándékozik tenni a város.

3. Végül, mivel tudomása szerint a Zombory féle elszámolásnál a város megkárosodott, s azonkívül akták is elveszéltek, az interpelláló bizottsági tag ur azt tudakolta, hogy mi van azokkal a bizonyos aktákkal s hogyan áll az elszámolás ügye.

Az interpelláció egyik személyi élet dr. Kiss Albert a „Függetlenség” szóban forgó cikkében foglalt állításának bizonyításával tompította le s felhívta az interpellálót az ellenkező bizonyítására. Mivel pedig a tények a dr. Kiss Albert állításnak igazságát bizonyítják; az ellenkező álláspont beigazolása nem lehetséges. — Szappanos István orsz. képviselő, bizottsági tag, mint a lap főszerkesztője, kijelentette, hogy a szóban forgó cikk az ő tudta nélkül jelent meg az illető lapban, mert a szerkesztési teendőket más végzi s hogy az ilyenfajtaú cikket maga se helyesli. A mennyire azonban ideje és elfoglaltsága engedi, ezután gondja lesz az illető lapban megjelenő cikkek ellenőrzésére.

Csak úgy per taugentem jegyezzük meg, hogy ha a városi tisztviselői fizetés

csekélységének már csak megemlítése is a törvényhatóság tekintélyének meggyalázását jelenti, ugyan mi következne akkor, ha a fizetések szükségszerű felemlését próbálna valaki sürgetni.

A Rónai-féle ügyre vonatkozólag a h. polgármester kijelentette, hogy korrupcióról szó sem lehet, mert pénz nem hiányzik. A szabálytalan pénzkezelés ügyét azonban a ma délutáni közigazgatási bizottsági gyűlésen fogják tárgyalni.

A Zombory-féle elszámolás ügyében szintén a h. polgármester jelentette ki, hogy a várost semmiféle károsodás nem érte; a hiányzó összeg törlesztetik. A tanács különben az elszámolás végleges bejezése után jelentést fog tenni az úgyról a közgyűlésnek.

#### Dohány engedélyek.

Gömör Sándor bizottsági tag, mivel tudomása szerint a pénzügyigazgatóság kecskeméti gazdáknak csak nagyon korlátolt számban ad ki dohánytermelésre engedélyt, indítványozza, hogy a város ennek a fontos termelési ágának nagyobb mérvű kiterjesztésére s több engedély kiadására a szükséges lépéseket tegye meg.

Az indítvány tanulmányozás és javaslatlétel végett a városnak kiadott.

#### Kegyeletes megemlékezés.

Főispán indítványozza, hogy az ev. egyház nagyérdemű lelkészének elhalálzásával az elhunyt nagy érdemeit a közgyűlés jegyzőkönyvileg örökítse meg s részvétét jegyzőkönyvileg fejezze ki.

Az indítványt a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

#### Kinevezés.

A borellenőrző bizottságban megüresedett helyre ezután az elnöklő főispán Weber Ede bizottsági tagot nevezte ki.

A kinevezési aktust a közgyűlés lelkesen megéljenezte.

#### Póttárgy.

Sándor István főjegyző bejelentette, hogy Poór István és társai a Rákóczi út piactéri szakaszának kiépítését elhalasztó indítványt adtak be. Mivel az útszakasz kiépítésére a közgyűlés még határozatot nem is hozott, az indítvány ez alkalommal tárgyalni; a bizottsági tárgyalások alkalmával azonban ezzel az ügygyel kapcsolatosan fog tárgyalni.

A kibocsájtott tárgysorozatban szereplő ügyek csak most kerültek tárgyalásra.

#### Elmeügyintézet.

Az ügyeket referáló főjegyző bejelentette, hogy az országos elmeügyintézet felépítése immár bevégzett tény, amelyben a legutóbb érkezett belügyminiszter leirat szerint a minisztérium közszóval fogadja a város által följánlott áldozatokat s egyben igéri, hogy az építésnél a város által a helybeli iparosok számára kért elsőbbséget figyelembe fogja venni. A följánlott földterület és a másfél millió téglára vonatkozó ajándékozási szerződéstervezetet a decemberi közgyűlésen fog tárgyalni.

#### Honvéd ruhák.

A honvédség eddigi magyar jellegű egyenruhájának visszaállítása tárgyában Nyitra vármegye feliratához a közgyűlés pártolólá járult hozzá.

#### A Rákóczi-szobor.

A gyűlés legfontosabb tárgya, a Rákóczi-szobor megrendelése és helyének kijelölése ügyében beterjesztett tanácsi javaslat közmegegyezést keltett.

Az indítvány szerint a közgyűlés ez alkalommal egyáltalában nem foglalkozott az ügygyel; a decemberi közgyűlésen azonban egy tíz tagú bizottságot fognak kiküldeni, amely bizottság a városi tanácsal együtt javaslatot fog kidolgozni a szobor megrendelése és a hely kijelölése ügyében.

#### Az utak költségelirányzata.

A thatósági utak 1907—908. évekre vonatkozó költségelirányzatát Kovács István, Polyák István, G. Fekete Mihály hozzászólása s a főmérnök felvilágosító válasza után a közgyűlés tudomásul vette.

#### Erdőföldek eladása.

Nagyobb vitára adott alkalmat a földeladások tárgyalása során a monostori erdőföldek eladásáról szóló tanácsi jelentés.

Szappanos Elek, Hejjas István, Weber Ede, Héjjas Sándor, Móczsa János keveselték a holdankint 333 korona eladási árt. Két szavazattöbbséggel azonban a tanácsnak az eladást javasoló jelentése fogadtatott el.

Az ezután következő földeladási, ki-sajátítási, stb. ügyek simán fogadtattak el.

A Györfly Pál szabadságidő iránti kérvényének tárgyalásánál azonban Kovács István bizottsági tag sehogyse akar hiinni a kérvényhez mellékelt orvosi bizonyítványban se. A közgyűlés azonban a kért szabadságot szívesen megadta.

A közgyűlés ilyenformán a tárgy sorozatból, Kovács István bizottsági tag ur pedig a vizet háborító kövecskékből kifogyván, az ülés egyszerűen véget ért.

#### Oszták gyártmány magyar gúnyában.

Az alkotmányküzdő nemzedék napjaiban megalakult a magyar ipar pártolására és terjesztésére célzó Tulipán-szövetség. Ideális gondolkodású főurak, lelkes mágnásasszonyok léptek sorompóba a külföldi gyártmány kiszorítására. S széles e hazában fellebbogott a mi kitaratásunkat jellemző szalmaláng. „Csak magyar gyártmány ipari termékeket vásároljunk.” — A nehéz napok elmúltak. De ellobogott a hazafias kitörés lángja is s valljuk meg őszintén, hogy nem igen bánjuk, hogy nyakkendőnk Bécsben készítették-e, vagy Pesten kötötték csokorba.

Mikor még a szervezkedés javában folyt az idegen áruk ellen, akkor történt, hogy a Magyarországon leginkább érdekelt bécsi kereskedők, gyárosok kissé megdöbbenek. Mi lesz most velük, mikor tisztán a hiszékeny magyar vevőközönségnek dolgoztak? De a töprengés nem tartott sokáig.

Fogták magukat s egyszerűen el-tüntették portékájukról az áruló bélyeget és ékes magyar köntösben rácsempeszték a magyar koronát is.

Igy aztán, mikor Hazaffy Bendegúz tettem azt, nyakkendőt vásárolt, — a bécsi féremunkán már nyomát sem találta az oszták jellegnek és nyugodtan vásárolta meg és viselte rojtosra az idegen portékát. A szegedi főkapitány azonban radikálisan járt el az ilyen magyar köntösbe bujt oszták féremunkákkal szemben. A szegedi rendőrséghez ugyanis feljelentés érkezett, hogy az egyik divatárkereskedésben bécsi gyárból származó kalapokat árusítanak magyar gyártmány gyanánt. A főkapitány intézkedésére a feljelentett kereskedőnél megjelent egy rendőrbiztos s házkutatást tartott. Ez alkalommal kiderült, hogy a feljelentésben foglalt állítások igazak. Az illető kereskedőnél hetvenkét olyan kalapot talált, amelyet Halban és Damaszk bécsi kalapgyárában gyártottak.

A kalap izzasztójában benne is van a bécsi cég neve, de már a belés felirata magyar. De a bécsi gyárosok impertinenciája addig ment, hogy a belésre arany festékekkel rányomatták a magyar szent koronát is. A rendőrség a bécsi kalapokat elkobozta s a kereskedő ellen megindította az ipartörvény elleni kihágási eljárást.

S ami megesezt Szegeden, az való-

színű, hogy Kecskeméten nap nap után folyik. Nem ártana talán ha főkapitány ur, kinek a jó ügy iránti szeretetét már számtalanszor volt alkalmunk megismerni, itt is közbe lépne az egyes kereskedőknel s azt, aki így csalja a jóhiszemű magyar közönséget, kéréllhetetlenül megbírságot. Mert hiába, a vásárló közönségnek minden hazafias törekvése, ha az egyes kereskedők, hál Istennek vannak kivételek, a közönség bizalmával rútol visszaélnék.

A tulipán-mozgalmak idejében alakult Kecskeméten egy bizottság. A neve „iparpártoló bizottság” s célja lett volna a magyar ipar érdekeit az idegen cikkekkel szemben megvédelmezni. De fájdalom, csak lett volna, mert ez a bizottság még mind ez ideig semmit sem csinált. Lehet, hogy titokban működik, de a nagy közönségnek még eddig nem volt alkalmát tudomást venni létezéséről. Pedig talán föladatai közé tartoznék a fönt említett bajokon töle telhetőleg segíteni s a magyar iparcikkek érvényesülését lehetőleg előmozdítani.

Szeretjük hiinni, hogy az a tulipán-mozgalom nem volt szalmaláng, hanem a magyar ipartermékeknek csakugyan használt is valamit.

Tölünk függ, hogy úgy legyen!

## SZINHÁZ.

### Heti műsor:

Szombaton: **Koldúgróf** Páratlan bérlet.  
Vasárnap: Délután **Helyreasszony**. Félhely-  
árak. Este **Az asszony**. Itt először. Bérletszűnet.

\*\* **A drótostót.** Maga a darabváltás nem okozott volna kellemetlenséget, ha a „beugrás” ezer veszélye nem kísézné az ilyen vállalkozást. Csak természetes, hogy az első felvonásnak különben legszebb részletein türelmetlenül kellett át-esnünk, elszenvedve a szinpadai khaosz minden keservét. A második felvonásban a magánszereplők veszik át az uralmat, — ez alkalommal is szép sikerrel. Heltai mindig és minden körülmények közt jó ízű és mulattató. Sz. Nagy Imre pedig valóságos carusoi diadalokat aratott ma este; kitartó, magas tenorja jól érvényesült a Jancsi hálás szerepében és csaknem minden dalát meg kellett ismételnie. Czako inkább a tánc dolgában vezetett; mert ami a Pfefferkorn szerepének eljátszását illeti: bizony ebben kárba vész minden különös igyekezet, amely arra irányulna, hogy a kecskeméti közönséggel a nemrég elmúlt idők legkiválóbb szinpadai alakítását feledtesse. Elismerésre méltóan látták el feladatukat Hatvaniné, Juhász (egy igazán tipikus öreg tót) és Boldizsár. — Talán egészen külön kellene arról a ritka művészi sikerről megemlékeznünk, amit ma Parlagi Kornélia, ez a fényes tehetséggel megáldott kitűnő művésznő aratott. Az ő Zsuzskája valóságos tanulmány, amelylyel diadalmas művészi körútra mehetne. Gyönyörű éneke pedig úgy vált ki a bizonytalan együttesekből, mint valami nagy és ékes figyelmeztetés arra, amit színvonalnak neveznek. A magánszereplők némelyike ezuttal izléstelen rögtönzéseket engedett meg magának. Reméljük egyszer és utoljára! n. — e. —

\*\* **Az asszony.** Vasárnap este Porzolt Kálmán társadalmi szinműve „Az asszony” kerül szinre, a melyből naponta folynak a próbák, s erős kilátás van rá, hogy Porzoltnak e kiváló sikerű darabja fényes előadásban kerül szinre, mert az előadás sikere érdekében a színház igazgatósága mindent elkövet. Már most felhívjuk a közönség figyelmét a vasárnap esti előadásra, a melyben a drámai társulat legjelesebb erői vesznek részt.

# Sirolin

## Tüdőbetegségek, hurutok, számköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint ahogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenképp „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# „Roche”

Legjobb orvosai ajánlják a gyógyszerészeknek.  
Nem. — Az utazásnál 4— korona.

# NAPI HIREK.

## Mulatságok naptára.

**December hó 1-én.** Kuruc-estély a Kecskeméti Kaszinóban.

**December hó 2-án.** Teazsúr a Milleker-szálló éttermében.

**December hó 8-án.** A kereskedő ifjuság ujoncbálja a Kereskedelmi Kaszinóban.

**December hó 9-én.** A Polgári Dalkör dalestélye a Royal-szállóban.

**December hó 15-én.** Jogászelety a Kecskeméti Kaszinóban.

**December hó 22-én.** A szegény isr. tanulókat segélyező egyesület hangversenye és táncmulatsága a Kereskedelmi Kaszinóban.

**Január hó 19-én.** A Jótékony Nőegylet táncmulatsága a Kecskeméti Kaszinóban.



Kecskemét, november 30.

— **Ötven esztendő.** A most folyó év nyarán volt ötven esztendeje annak, hogy a kecskeméti isr. Jótékony Nőegylet megalakult. Hosszu ötven esztendeje annak, hogy az egylet fáradhatatlan buzgalommal, törhetetlen kitartással fáradozik évről-évre, tavasszal és ősszel, télen úgy, mint nyáron a segélyre szoruló, elhagyott szegények érdekében. Szerény kezdettel, alig 50—60 taggal indult meg az Egylet a jótékonyág gyakorlására, a szenvedők könnyeinek felszárítására s ma már a tagok száma négyszáza tehető, az az ősszeg pedig, melyet az egylet minden évben segély gyanánt a tagok között kioszt, kis vagyont reprezentál. Az Egylet vezetői felkeresték a szegényeket s segítettek mindenütt, ahol arra szükség van; nem kellett a segélyre szorulónak a Nőegylet fordulni, az egylet választmánya maga járt mindig utána, hogy hol kell a segítség s nem várta azt, hogy a nyomorgó, szegény — leküzdve szégyenérzetét — maga forduljon az egyesülethez. Az egyesület vezetősége ezt a ritka jubileumot nagy ünneppel kívánja megülni, amely a jövő év első hónapjaiban lesz. Az ünnepek közelebbi módozatai még megállapítva nincsenek.

— **A Nőegylet teazsúrja.** Vasárnap, 2-ikán délután lesz a Beretvás-szálló éttermében a Nőegylet teazsúrja, amelyen 30 bájos ifju hölgy fogja a kiszolgálást teljesíteni. A belépődíj 40 fillér lesz. Az egylet meghívókat nem bocsát ki, hanem örömmel üdvözlől mindenkit, aki a zsuron látogatásával megtiszteli.

— **Kuruc-estély.** A Kecskeméti Dalárda holnap, szombaton este rendezi kuruc-estélyét a Kecskeméti Kaszinó termében. A dalárda nagy ambícióval készült az estélyre s a műsor oly izléselesen és sikerülten van összeállítva, hogy a biztos siker elmaradhatatlan. Az estély műsora a következő: 1. Rákóczi kesergője. Énekli a Kecskeméti Dalárda. 2. Rákóczi fejedelem emlékére. Irta Hanusz István tb. elnök. Felolvassa dr. Steidl József. 3. Kuruc nóták. Tárogatón előadja Domján Árpád. 4. Rákóczi a határon. Szövegét írta Endrődi Sándor, zenéjét szerzette Zseny József. Előadja a Kecskeméti Dalárda. 5. Kuruc dalok. Énekli Horváth Arnold egyesületi tag, zongorán kíséri Kerner Jenő. 6. Szaval dr. Papp Dezsőné urasszony. 7. a) Kuruc ábránd Kerner Jenőtől; b) Rákóczi siralma Czinka Pannától. Hegedűn előadja Koller Ferenc, zongorán kíséri Kerner Jenő. 8. Rákóczi induló. Fáy—Hackl. Énekli a Kecskeméti Dalárda, zongorán kíséri Kerner Jenő. Hangverseny után tánc. — A nagyérdemű közönséget tisztelettel felkérjük, hogy pontosan megjelenni s a műsor számait csendben meghallgatni sziveskedjék. Az egyes műsorszámok előadása alatt az ajtók zárva lesznek. Az **elnökség.** — Az estély pontban 8 órakor kezdődik.

— **A Jogászelety közgyűlése.** A Magyar Jogászelety december hó 9-én (vasárnap) délelőtt 11 órakor tartja Buda-

pesten, az ügyvédi kamara helyiségében (V. Szemere-utca 10. sz.) évi rendes közgyűlését. — A közgyűlés tárgyai: 1. Az igazgató választmány évi jelentése. 2. A számvizsgálók jelentése. Uj számvizsgálók választása. 3. Az 1906. és 1907. évi költségvetés megállapítása. 4. Az alapszabályok módosítása. 5. Az igazgató-választmány választása. 6. Esetleges indítványok. A Jogász Egyletnek a kecskeméti jogász emberek közül is számos tagja van; dr. Stipl Károly törvényszéki elnök pedig választmányi tagja az Egyletnek.

— **Csongrád fejlődése.** A szomszédos Csongrád község nemrég elhatározta az általános vízvezeték létesítését és az erre vonatkozó szabályrendeleteket is elkészítette. A földmívelésügyi miniszterium közegészségügyi mérnöki osztálya most teljesen díjtalanul készítette el a vízvezeték költségvetését és tervezetét, miket a legközelebbi községi képviselői közgyűlés elé terjesztenek. Ugyanezen közgyűlés elé szándékoznak terjeszteni a villamvilágítás ügyét is.

— **Adventi felolvasások.** A kecskeméti Katholikus Legényegylet Petter Géza hittanár vezetésével december hóban minden vasárnap d. u. 5 órakor adventi felolvasást tart mezei-utcai saját helyiségében. A felolvasások sorrendje a következő: dec. 2-án felolvas Petter Géza hittanár, 8-án Váry István joghallgató, 9-én Steidl József főreáliskolai tanár, 16-án Sztankay Lajos rajztanár, 23-án pedig Gregor Géza rk. segédlelkész. A felolvasások iránt már is nagy érdeklődés mutatkozik.

— **Karácsonyi vásár.** Ma, szombaton d. e. 9 órakor nyílik meg a **Nőegylet karácsonyi vásárja a női ipariskola helyiségeiben.** A vásár három napig tart és délelőtt 9—12-ig, délután pedig 3—6-ig tekinthető meg. Belépődíj 20 fillér.

— **A Rongyos Egylet felolvasó estélye.** Tegnap volt a Rongyos Egylet harmadik fölolvásó estélye, mely alkalommal Schmidt Jenny úrhölgy ült a felolvasó asztalhoz. Előadása során végig vezette a hallgatóságot a Földközi-tenger nevezetesebb kikötőjain, szebb vidékein s lebilineselő előadás módjával, kedves modorával mindvégig lekötötte a hallgatóság figyelmét. Utána Polónyi Jenő adta elő Ábrányinak „Keresem az Istent” című költeményét a tőle megszokott hangulatos formával és erős színező erővel. Utolsónak Sikari Kovács Ilonka adta elő zongorán nagy hatással Liszt 14. rapszódiaját, amit a szünni nem akaró tapsviharra még a Fauszt érzésteli reprodukálásával töltött meg. A közönség mindinkább méltányolja a Rongyos Egylet felolvasó estélyeit s mindig nagy számban keresi föl azokat.

— **Vidor Pál öngyilkossága.** Vidor Pál, a Népszínház igazgatója ma a színház épületének egyik mellékszábjában revolverrel mellbe lötte magát és rögtön meghalt.

— **Visszatért orvos. Müller Joachim ezredorvos,** aki scrozás végett ki volt küldve, ma újra visszaérkezett városunkba s orvosi rendelését Vágó utca 160. szám alatt megkezdte.

— **Esküdtszéki tárgyalások.** Az esküdtszéki tárgyalások hétfőn, december hó 3-án veszik kezdetüket. A tárgyalásra kerülő bűnügyek sorrendjét lapunk más helyén közöljük.

— **Az iskolai zászlóaljok.** Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter leiratot intézett Gulner Gyulához, városunk főispánjához, a melyben a kecskeméti községi iskolai zászlóaljok szervezetére és felszerelésére vonatkozó adatok hozzáleendő felterjesztését kéri. Gulner Gyula főispán a leiratot a polgármesteri hivattalal közölte; Kada polgármester a napokban kiadta a miniszter leiratát a népiskolai zászlóaljok szervező bizottságának, hogy a felterjesztést elkészítse. A szervező bizottság most dolgozik a felterjesztésen s

ebben az egész mozgalom keletkezéséről és a zászlóaljok jelenlegi egybeállításáról, felszereléséről kimerítő és terjedelmes jelentést fog a miniszternek tenni. Mindenesetre igen örvendetes dolog és élenken dicseri a szervező bizottság munkáját, törekvéseit, hogy az ügyesen egybealkotott zászlóaljok iránt már a kormánykörök is érdeklődnek s a mozgalom teljes sikerét előreláthatólag minden erejükkel elő fogják mozdítani. Ama nagy és magaslatos cél érdekében, a melyet az iskolai zászlóaljok szervező bizottsága akar, őszintén kívánjuk, hogy a kormány érdeklődése állandó maradjon és hogy az eszme minél szélesebb körben terjedjen el.

— **A Katholikus Egyesület felolvasásai.** A Kecskeméti Katholikus Egyesület december hóban minden vasárnap délután 4 órakor felolvasást rendez a r. k. egyház bérházában levő helyiségének dísztermében. A felolvasások sorrendje a következő: dec. 2-án felolvas Hornyik József főreáliskolai tanár. 8-án Hanusz István főreáliskolai igazgató. 9-én Iványosi Szabó László ügyvéd. 16-án Geday Sándor tanító, 23-án Petter Géza hittanár. — A felolvasások minden tekintetben nagy erkölcsi sikert jósolnak.

— **Az izsáki lóköltők.** Az izsáki nagy bűnpör tárgyalását ma délben fejezte be a törvényszék; az ítéletet holnap délelőtt 11 órakor hirdetik ki.

— **A karácsonyi bazár az árvaházban** ma, december 1-én, reggel 8 órakor megnyílt és dec. 10-ig lesz nyitva. Belépődíj nincs.

— **Erős sovínista ugyan,** de derék magyar ember Szalay Farkas honfitársunk, ki felbuzdulva a Klondykében hirtelen meggazdagodott aranyásók sikerein, maga is elindult az aranytermő, hó és jégborította, távol Északamerikába. Hogy azonban hazájától távol is kifejezést adjon magyar érzelmeinek, még itthon ellátta magát megfelelő ruházattal, fegyverrel, szerszámokkal, sőt — tekintettel a Klondykében uralkodó rengeteg drágaságra, — még élelmi szerekkel is, melyek között — élelmi és gyógyszer gyanánt — néhány tucat négy csillagos Esterházy-cognac foglalt el tekintélyes helyet. Igaz ugyan, hogy — mint Szalay írja — nagy beviteli vámot szedtek be rajta partraszálláskor, de majd megfizetik neki a Klondykeiek minden cseppet arannyal, már pedig, ha ez tény, akkor Szalay uram akár egy csákányvágást se tegyen, mert magából, a vele vitt Esterházy-cognacból is meggazdagodhat. Amit tiszta szívből is kívánunk neki.

## Esküdtszéki tárgyalások sorrendje.

December hó 3-án, hétfőn: Gyilkosság büntetével terhelt **Füstös István** bűnügye.

December hó 4-én, kedden: Halált okozó súlyos testi sértés büntetével vádolt **Csikós Dénes** és **Fekecs Mihály** bűnügye.

December hó 5., 6. és 7. napjain, szerdán, csütörtökön és pénteken: Gyilkosság büntetével vádolt **Oláh Károly** és neje **B. Kovács Eszter** bűnügye. (A honvédtéri gyilkosság.)

December hó 8. és 9. napjain az ünnep miatt szünet.

December hó 10-én, hétfőn: Gyilkosság kísérletének büntetével vádolt **Labancz István** bűnügye.

## Birtokváltások.

Nagy Károly és neje megvette Nagy Jánosnak Szarkásban 1 hold 1258 négyszögöl földjét 489 koronáért.

Bodacz Mihály és neje megvette Halasi Istvánnak Széktóban 2 hold 335 négyszögöl szőlőjét 4100 koronáért.

**Nyilttér.**

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nagyon alkalmas utazásoknál.

Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Attest, Bécs, 1887. július 3.

**Kalodont**

nélkülözhetetlen

**FOG-CRÉME.**

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémmelel elérhető, s melynek „Kalodont” a leg sikerültebb használatnak minden kultur-államban bebizonyult. 4453—40—35

**Fehérvári Antal**

orás és látszerész

Kecskeméten, Lutheránus bazár.

**Wagner-féle bor- és pálinkamérő,**

Fecskendők. Teknősbéka lornyet 4 frt. tól följebb, Orrcsiptető 1 frttól följebb, Gukker achromattis 5 frttól följebb, Thermometer 30 krajcártól följebb,

Barometer,

**Gummi óvszerek.**

Gummi finom 1 frt., finomabb 2 frt., legfinomabb 3 frt., valódi francia 4 frt tucatonként. Halhólyagok 3, 4, 5, 6 frt — tucatonként. —

**Női óvszerek orvosi rendeletre.** Irigatörök 1-25, 1-50, 2-50 frt. Dianna övek, igen célszerű és mindennemű betegápolási cikkek, ugymint vatta 5, 9, 16, 25 dg. csomagokban, gásek, pólyák. Különféle fecskendők, belégzési készülékek legjutányosabb áron kaphatók.

**3 jó fiú**  
**tanulóul**  
fizetéssel

azonnal fölvetetik  
**Reiszmán Márton**  
épület- és műlakatos-műhelyében.  
V. tized, Tehén-utca 270. szám.

**Figyelem!**

Bárkinél is **olesóbban** szállítom a budapesti légszeszgyári

**diókokszot,**  
porosz, janinai és egyéb kőszenet,

a legjobb minőségűt.

Ugy kályhába, mint téli idényre  
részletszállításra

is eszközlöm. Ugyanis a kívánt mennyiség előjegyeztetik és az részletenként szállítatik oly árban, mintha az egész egyszerre szállítatnék és csak az átvett mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész

már 25 kilogrammonként is házhoz szállítatik

Szecska, favilla, meszelő

**sokkal olesóbban kapható**  
nálam. mint bárhol.

**Szénre és koksza**  
előjegyzéseket

már most elfogadok és kívánatra házhoz is kimegyek rendelést fölvenni. Előjegyzések fölvetetnek lakásomon és Goldmann Ferenc ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita egyház bérpalotájában. — A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

**DÉKÁNY I. szén- és fakereskedő.**

Magyar-utca 235. sz.

**Alkalmi könyv-vásár!**

Bárhol hirdetett

**új könyvek**

ugyanazon leszállított árban kapható

**Fekete (Schwartz) Soma**

könyv-, zenemű-, papír-, író- és rajzszerek-kereskedésében

Itcés-piac Kecskemét Itcés-piac

a Népbank alatt.

Könyvárjegyzék ingyen.

**100 hektó 1904. évi**

rizling, kövidinka,

**7 hektó 1902—4. évi**

muscát-ottonel bor,

**6 hektó 1904. évi saját főzésű****baraczk-pálinka,**

ez utóbbi kisebb mennyiségben is,

továbbá 100 ezer kövidinka, kadarka,

olasz rizling, sárga kecskececsü, muscát

ottonel s több rendbeli muscát-faj

szőlővessző eladó, illetve megrendelhető

**Sárközy Lászlónál**

Kecskeméten, I. tized, 18. szám.

4891—6—6

1430/1906. vgh. számhoz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé teszi, hogy a nagykőrösi kir. járásbírósnak 1906. évi V. 505. számú végzésével dr. Révész Simon nagykőrösi ügyvéd által képviselt Salamon Ferenc felperes részére Széles Lajos és neje Messa Melania alperesek ellen 198 korona követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 2185 koronára becsült ingóságokra az 1906. V. 1671/2. járásbírósnak számú végzéssel az árverés elrendeltetvén annak az alap- és a felülfoglaltatók részére is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna Kecskeméten, alperesek lakásán: III. tized 193. számú házban leendő megtartására határidőül 1906. évi december hó 11-ik napján délután 2 órájára tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt bútörök és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az előtervezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnek vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskeméten, 1906. nov. 23 án.

**Fritz Mór**

kir. bír. végrehajtó.

7928—1—1

**Szakkvélemények az ESTERHÁZY COGNACRÓL:**

A magyar királyi műegyetem borászati laboratoriuma által hivatalosan megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

**Esterházy cognacot**

betegjeinknél alkalmazzuk és azt sikeresen használva

mint kitünő minőségűt és a francia Cognacokkal vetekedőt

a legjobban ajánlhatjuk.

Dr. Tauffer Vilmos Dr. Stiller Bertalan Dr. Kétly Károly  
egyetemi tanár egyetemi tanár egyetemi tanár

Dr. Réczey Imre Dr. Poór Imre  
egyetemi tanár kir. tanácsos, egyetemi tanár

Dr. Angyán Béla Dr. Pertik Ottó Dr. Báron Jónás  
egyetemi tanár egyetemi tanár egyetemi tanár

Az

**Esterházy Cognac**

minden előkelő fűszer- és csemege-kereskedésben kapható.